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PREDGOVOR I izdanju 

Ova zbirka zadataka nastala je kao rezultat višegodišnjih predavanja i 
vežbi za predmet Osnovi radio komunikacija na osnovnim akademskim studija-
ma na Saobraćajnom fakultetu Univerziteta u Beogradu, na modulu za telekomu-
nikacioni saobraćaj i mreže. Zbirka zadataka osmišljena je da kroz teorijski uvod 
i niz primera prati materiju koja se izučava na predavanjima. Zbirka zadataka i 
Praktikum iz Osnova radio komunikacija međusobno su povezani u cilju lakšeg 
izvođenja i praćenja računskih vežbi. U zadacima i primerima iz zbirke koriste se 
tabele i grafikoni iz praktikuma. Sadržaj zbirke usaglašen je sa nastavnim planom 
i programom predmeta i omugućava čitaocu da se upozna sa osnovama označa-
vanja emisije, ispitivanjem tolerancije frekvencija, osnovnim pojmovima veza-
nim za antene, kao i različitim načinima propagacije radio talasa: površinskim, 
jonosferskim i prostornim. 

Materija izložena u zbirci podeljenja je u pet poglavlja. U prvom poglav-
lju date su teorijske osnove i niz praktičnih primera i zadataka vezanih za označa-
vanje radio emisija i određivanje tolerancije frekvencija, kao i ispitivanje da li 
određena radio stanica radi u skladu sa Međunarodnim pravilnikom o radio sao-
braćaju. Drugo poglavlje sadrži osnovne pojmove vezane za antene i primere za 
određivanje parametara i karakteristika antena. U trećem poglavlju opisani su 
mehanizmi prostiranja površinskih radio talasa i niz zadataka koji pomažu prili-
kom određivanja nivoa polja na mestu prijema i slabljenja signala. U četvrtom 
poglavlju opisani su mehanizmi jonosferskog prostiranja, kao i niz primera koji 
prate teorijsku osnovu. Peto poglavlje sadrži primere i teorijski osvrt iz propaga-
cije prostornim radio talasima i analizira efekte koji se prilikom ovog načina pro-
pagacije javljaju. 

Autori se posebno zahvaljuju profesorki dr Valentini Radojičić na koris-
nim primedbama, sugestijama i savetima koje nam je uputila tokom recenzije ove 
zbirke. Takođe, rad na finalnoj verziji zbirke bio bi teži da studenti četvrte godine 
nisu ukazali na računske i štamparske greške uočene prilikom korišćenja radnih 
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materijala. U ovom izdanju ispravljene su sve uočene greške i autori će biti zah-
valni svakom čitaocu koji ukaže na eventualne propuste bilo koje prirode. 

Pisanje ove zbirke zadataka podstaknuto je u znak sećanja na profesorku 
dr Vladanku Aćimović-Raspopović koja je izradila prvu verziju Praktikuma koji 
se koristi uz ovu zbirku. 

 
U Beogradu, 2017.g       Autori 
 



 

PREDGOVOR II dopunjenom izdanju 

U okviru drugog izdanja zbirke zadataka ispravljene su greške koje su 
uočene u odnosu na prvo izdanje, a dodata su i tri nova poglavlja koja se odnose 
na način projektovanja digitalnih radio-relejnih veza, satelitskih linkova, kao i na 
modele propagacije koji se koriste u radio komunikacijama. 

Autori se ovom prilikom posebno zahvaljuju profesorki dr Valentini Ra-
dojičić na korisnim primedbama, sugestijama i savetima koje nam je uputila to-
kom recenzije zbirke. Takođe, zahvaljujemo se studentima koji su nam ukazali na 
greške na koje su naišli prilikom korišćenja prvog izdanja zbirke. U ovom izda-
nju ispravljene su uočene greške, a autori će biti zahvalni svakom čitaocu koji 
ukaže na eventualne propuste bilo koje prirode. 

 
U Beogradu, 2021.g       Autori 
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